

尊敬的崔天凯大使：

光阴似水，韶华如歌。

得知您完成了中国驻美大使的光荣使命，已经踏上离任回国的归程，我们华府（美国首都华盛顿地区）全体华人华侨不由得心中燃起依依惜别之情。回想起与您共同经历的一幕又一幕，华府侨学界向您与夫人致以崇高的敬意！

正如您在《致全美侨胞的辞别信》中所言，八年任期如白驹过隙。回首和您在一起的欢声笑语，或聆听您的电视发言、记者访问，或观看新闻报道里的高层会晤……这些都足以让我们共同见证这段独特的历史，并镌刻下永久的记忆。

犹记得，八年前您初次踏上华府的履新仪式上，您儒雅、谦逊的风范给我们留下了深刻的印象。从那时起，您就开始用杰出的人格魅力书写一段我们记忆中一位胸怀锦绣的中国外交大使的生涯。对无数在美侨胞而言，在我们有生之年是带着荣光和骄傲与您并肩同行了八个春秋。

八年间，您历经了三任美国总统，经历了无数变幻莫测的国际时局。作为中美关系的使者，您始终以高屋建瓴的战略眼光，务实灵活的外交技巧，不卑不亢的言辞表达，为两国关系的改善，实现双边互利的合作不懈地努力。您的胸襟彰显着大国风范的同时，也赢得了不菲的国际声望。

八年里，您时时刻刻与侨胞们站在一起，与华府侨学界紧密相连。一年一度的春节团拜会、国庆招待会等活动中，您的美好祝词依然回响在耳畔；每逢重大活动，您的身影总是吸引着我们的目光。您身体力行地履行着外交工作的神圣职责，辛勤搭建中美两国人民之间友谊的桥梁，传递着祖（籍）国对海外赤子的拳拳关怀。您是全体在美侨胞最亲的人，也是最坚强的后盾。

从2013到2021，您是迄今为止任期最长的中国驻美大使。从年富力强到白首银丝，您始终与我们相依相携。这段美好的记忆将深藏在我们心底，永生难忘。请让我们呈上最真诚的感恩、祝福和最高的敬意：

华府惜别天朝使，
倾盖之交暂离分。
风华岁月朝夕过，
汗青长卷必有君。

顺祝时祺！

华府地区侨学界
2021年6月22日